Ata da reunião do Conselho Regional das Comunidades Portuguesas na Europa de 17.02.2025, pelas 20:30 CET (Hora Europa Central), via Teams.
Composição da Mesa que presidiu a reunião:
Presidente – Vítor Gabriel de Oliveira (França)
Vice-Presidente – Tiago Rodrigues Soares (Países Baixos)
Secretária – Ângela Tavares (Suíça)
Relator – Duarte Fernandes (Reino Unido)

	Presenças: Manuel Machado, Mário Botas, António Horta, Maria Cândida de Melo (Alemanha); António Oliveira, Emília de Macedo, Emília Ribeiro, Manuel Cardia Lima, João Martins Pereira, Jorge Campos, Rui Barata (França); António Cunha, Sandra Mano, João Cruz, Duarte Fernandes, Pedro Xavier (Grã-Bretanha); Inês Peixoto, Custódio Portásio (Luxemburgo); António Guerra Iria, Domingos Pereira, João de Carvalho Figueiredo, Isabel Sebastião (Suíça).

	Ausências: Paulo Marques, Odete Fernandes, Teresa Fontão, Fernando Rodrigues, Cristina Alves (França); Rui Fernandes (Andorra); Hilário Caixeiro da Cunha (Espanha); 



Na sequência da reunião da mesa do Conselho Regional das Comunidades na Europa via online, foi tomada a decisão de convocar uma reunião ordinária do mesmo Conselho para a data de 17 de Fevereiro de 2025, pelas 20:30 CET com a seguinte ordem de trabalhos: 
Ordem de Trabalhos:
1. Votação da ata da última reunião.
1. [bookmark: _Hlk192171042]Votação para a Moção: “Para a criação de um sistema de alerta por SMS na Rede Consular Portuguesa.”;
1. Discussão e votação da Moção “Campanha de sensibilização para uma emigração preparada” de Inês Peixoto e Custódio Portásio (Luxemburgo), Ângela Tavares e Domingos Pereira (Suíça) e Vítor Oliveira (França);
1. Apreciação das indigitações do Concelho Permanente;
1. Ponto de situação sobre os relatórios anuais;
1. Ponto de situação sobre a reunião em Lisboa em março;
1. Outros assuntos.

1. 
Aprovação da Ata da Reunião Anterior: 
1.1. A reunião iniciou-se com a verificação de presenças e aprovação da ata da sessão anterior. A ata não foi enviada aos concelheiros por esse motivo ela será votada na próxima reunião.

2. Votação para a Moção: “Para a criação de um sistema de alerta por SMS na Rede Consular Portuguesa.”: 
2.1. O Domingos Pereira apresentou a Moção. Ela foi aprovada pelos concelheiros presentes apenas com um voto de abstenção do Concelheiro António Horta. Esta Moção vai ser enviada à Comissão Permanente e à Comissão Temática.

3. Discussão e votação da Moção “Campanha de sensibilização para uma emigração preparada” de Inês Peixoto e Custódio Portásio (Luxemburgo), Ângela Tavares e Domingos Pereira (Suíça) e Vítor Oliveira (França): 
3.1. A moção conjunta de Luxemburgo, Suíça e França recebeu várias sugestões para que possa ficar mais completa. A proposta vai ser melhorada e votada na próxima reunião.
4. Apreciação das indigitações do Concelho Permanente: 
4.1. O Vítor Oliveira explicou como funciona as indigitações para representações em outros órgãos. Foi pedido mais clarificação e divulgação antes das nomeações. Vítor Oliveira sugeriu uma recomendação ao Concelho permanente com os pontos chaves das suas reuniões. 
5. Ponto de situação sobre os relatórios anuais: 
5.1. Tiago Rodrigues Soares solicitou o envio dos relatórios anuais até ao 28.02.2025. Deve ser feito coordenação entre os concelheiros de país.
6. Ponto de situação sobre a reunião em Lisboa em março: 
6.1. O Vítor Oliveira informou que, na questão do planeamento, ele está quase concluído. A Secretaria de Estado respondeu com informação que podemos enviar os convites, que será feito na próxima semana. Também explicou o que pretende de cada convidado e como será a organização dos trabalhos em Plenário. Plano será enviado por email aos concelheiros. Foi pedido aos concelheiros que pensassem no planeamento e como ou onde querem intervir com questões.
7. Outros assuntos: Sem mais assunto, o Presidente deu como terminada a reunião.
APROVADA POR UNANIMIDADE 24
